



■陈丽红 文/图

秋风送爽，丹桂飘香。10月，南安市第一实验小学在多媒体教室举行海丝商报记者纳新活动。

仪式上，小记者站负责人刘温老师对新加入的小记者们表示祝贺，并提出殷切希望。他希望全体小记者珍惜机会，加倍努力，在小记者这个平台上砥砺前行，以优异成绩回报学校。接着，学校还对2021—2022年度优秀小记者进行表彰。优秀小记者代表黄昊翔同学现身说法：“小记者这个平台锻炼了我的观察能力、倾听能力、交际能力和表达能力，以后我一定继续努力，为学校小记者站作出贡献，不辜负老师和家长的殷切期望。”

纳新活动结束后，海丝商报记者林超连为孩子们作了《怎么当好小记者》的专题讲座。林记者特有的幽默风格，深深地吸引了同学们。他用深入浅出的讲解，生动鲜活的案例，让大家明白了小记者应具备的基本素养。讲座中，台上台下思维碰撞，积极互动，掌声此起彼伏，气氛热烈。伴随着第一堂课的结束，第一实小小记者们已经整装待发，向自己的记者梦迈进一步。



颁发小记者证。



▲优秀小记者合影。

## 国网南安市供电公司关于清理预收业务费的公告

尊敬的电力客户：国网南安电力公司将对户号内有预收业务费余额的用户进行统一清退清理。请下列清单内的用户于12月10日前到公司辖区营业网点办理退费手续，逾期视为放弃该款项，将按相关法律法规办理。咨询电话：26500000

户号	户名	户号	户名	户号	户名	户号	户名
5500555219	卓百贤	5500396760	覃建川	5500536638	王文化	7539451600	南安市海润新型建材有限公司
5500118735	黄春节	7509445178	李志伍	5500133174	林温州	7584461601	中国移动通信集团福建有限公司泉州分公司
7629281647	李俊惠	7614656959	郑进生	7513786504	郑元明	7619417494	南安市嘉和塑料制品有限公司
5500350510	林佳艺	5500410351	大圳抽水	5500559871	许锦灿	7528612858	福建恒利实业有限公司
5500344777	杨永金	5500411378	戴德顺	5500233507	谢文阳	5500406896	梅山镇灯埔村民委员会
5500351344	峥嵘	7563781751	黄晓峰	5500226425	陈专艺	5500527115	福建宝锋科技有限公司
5500358580	王盛增	7563781692	傅联祖	5500228322	李尚裕	7618305842	福建省皮划赛艇运动管理中心
5500460642	黄华治	5500179283	郑昭水	5500565236	徐意民	7675304118	中国铁塔股份有限公司泉州市分公司
7529929762	黄世届	5500179081	王声塔	7555410214	王镜清	7613854147	福建师范大学闽南科技学院
5500436902	黄维山	7508332712	李银兰	7560875778	陈华志	7601755139	福建省英良投资有限公司
7568933681	江成往	5500507567	黄衍应	7512383254	泉州市大高阀门制造有限公司	5500147633	南安市石井伟恒石材厂
7550879878	傅磊磊	5500510654	陈金旭	7576339448	中国铁塔股份有限公司泉州市分公司	7547999880	南安市公安局
7559011280	黄玉钗	5500505428	许春生	5500505212	南安市梅山镇明新村民委员会		

## 全省首笔纺织鞋服产业纾困专项资金贷款落地泉州 兴业银行泉州分行助力企业纾困增产

合下发《关于设立福建省纺织鞋服产业纾困专项资金贷款的通知》(以下简称《通知》)，针对金融机构为省内纺织鞋服规上工业企业及纺织鞋服产业工业互联网平台企业等受疫情影响的制造业企业新增的流动资金贷款，在贷款利率基础上予以1个百分点贴息补助支持，助力纾

解省内纺织鞋服企业面临的暂时性流动性困难，支持企业增产增效。

“《通知》下发后，我行第一时间响应号召，分行领导班子成员下沉一线，靠前服务，多次深入企业了解增产增效金融需求。”兴业银行泉州分行相关负责人介绍。

上市公司福建浔兴拉链科技股份有限公司是一家从事鞋服拉链生产的高新技术制造业企业，产量居行业前列。受疫情影响，企业销售货款回笼较慢，急需资金支持。兴业银行泉州分行在开展扶持纺织鞋服企业专项走访中，了解到企业的融资需求。经咨询，浔兴拉链为省

工信厅认定的省级工业龙头企业，兴业银行泉州分行立即引导企业通过福建省“金服云”平台申请办理刚出台的省内纺织鞋服产业纾困专项资金贷款，并于第二天顺利放款。据了解，该贷款也是我省首笔福建省纺织鞋服产业纾困专项资金贷款。

兴业银行泉州分行相关负责人表示，下一步分行将继续落实泉州市委、市政府关于金融支持企业纾困、增产增效的工作部署，发挥该行金融服务优势，主动担当作为，快速响应客户金融需求，为企业“轻装上阵”增产增效贡献更多兴业力量。



纳新仪式。

### 小记者感言

★通过本次活动，我认识到小记者站就是一座学校连接社会的桥梁，它能使我们更快地融入社会，更好地了解社会。在业余时间，我们应该多读课外书，多出去走走，丰富自己的阅历。小记者是一个让我们展示文学才华、锻炼写作能力、记录生活感触的舞台，我们会把自己的亲身体验，化作一篇篇文章。

——小记者 林羽涵 指导老师 洪丽芬

★我端坐在会议室，用心聆听林记者的讲座，学习如何当好一个小记者。原来，要当好一个小记者不仅要能写、能采，还要有脚力、眼力、脑力、笔力。脚力指的是用脚步丈量土地，用笔记录人间；眼力指的是有一双善于发现的眼睛；脑力指的是用心思考，让每次采访都有收获；笔力指的是要有一支勤劳的“笔”，多读多写。还有，采访要先准备采访提纲，这样才能万无一失。当一个小记者真不容易呀！在戴上小记者证，接过采访本的那一刻，我更加感受到了小记者的使命，我一定要努力锻炼自我，争做一个合格的小记者，加油！

——小记者 潘宣妤 指导老师 林凤凰

★今天，又是小记者站一年一度的纳新仪式，此次学校邀请了林记者为我们

们讲座。我已经六年级了，虽然已参加过很多次纳新仪式，但看着小记者站在不断地壮大，每次都能给我惊喜。培训课上，林记者告诉我们一个写作技巧：你要写什么，就不能只写什么。这其实就是在学会侧面描写，比如写风，可以写水面泛起的涟漪，可以写沙沙作响的树叶……这种写法真有趣，这场讲座让我收获颇丰呀！

——小记者 张芷嫣 指导老师 刘温

★今天很荣幸参加小记者纳新活动，学校邀请了海丝商报资深记者来为我们揭开小记者的神秘面纱。台上的林记者耐心讲解，台下的小记者屏息聆听。在林记者和老师的谆谆教导下，我们明白：真正的记者需要笔力、眼力、脚力和脑力四大基础，并具有刨根问底、固追堵截的记者精神。戴上了小记者证，我告诉自己：从今天起，我将向大记者们好好学习，不畏艰难，做一名称职的小记者！不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。学习是一个过程，是一种积累，我将在今后的活动中不断完善自己，努力提升写作水平。

——小记者 陈依歆 指导老师 陈清燕

★这次林记者生动有趣的分享，让我感受深刻，原来做记者并不简单

啊！比如向别人提问，不能提让别人觉得尴尬的问题。做记者还需要眼力、笔力、脚力、脑力。其实，记者采访有点像在聊天，却又不仅仅是聊天。真希望小记者活动赶紧开始，我迫不及待想开始自己的第一次采访！

——小记者 郑嘉昱 指导老师 梁甘玉

★今天，我怀着激动的心情去参加小记者纳新活动。仪式上，林老师给我们上了一堂生动的培训课，我从中学会了如何采访以及如何写稿。老师还给上一年度的优秀小记者颁发了奖状，当看到他们领到奖状时，我心里非常羡慕大哥哥大姐姐，我希望通过自己的努力也能成为跟他们一样优秀的小记者。

——小记者 许诗钰 指导老师 刘温

★去年我参加了海丝报社社举办的南安市第九届小记者现场作文大赛，并获得了二等奖。这次能获奖，出乎我的意料，我要感谢老师的精心培养，其次，还要感谢海丝商报小记者这个平台。今年我再一次加入小记者团，告诉你一个好消息，在这次纳新仪式上，我还被评为优秀小记者呢！一起加油哦！

——小记者 杨璨玮 指导老师 杨炳煌



(上接1版)

### 电商创业园服务带动发展

南安北部电商创业园位于“淘宝镇”梅山镇。4日上午，一位电商经营者早早地来到南安北部电商创业园，咨询网店经营中遇到的问题，南安北部电商创业园负责人李金良热情地接待，并为其解答网页图片的尺寸问题。

每天，在电商创业园的接待室，都有许多前来交流的客商。

贴心的服务，让园区电商氛围浓厚。“园区如有新建大楼投入使用，往往3—6个月就能招满商户。”李金良说。

与霞美镇主打对讲机不同的是，这里的网商数量庞大，均匀分布在鞋服、纸品、食品加工、家具、铁艺等行业，体量普遍不大。

为更好地服务众多却情况不一的网商群体，南安北部电商创业园整合了网店入驻、人才驿站、仓储物流、货源供应等几十项个性化服务，还不时组织免费培训，邀请讲师授课。

“电商能否做好，归根结底在于供应链是否强大，订单暴增时，工厂要能够快速供应货品，最终还要将货物送到用户手中。”作为专业服务商，李金良理解网商的痛点，并和同事们付诸行动。从2015年成立至今，南安北部电商创业园已累计服务4000多家商户，10万多家网店，带动就业上万人，为这里的电商发展提供了强大的后勤保障。

据了解，南安已有南安电商园、北部电商园、南部电商园、成辉国际等4个电商园。

### □小记者优秀习作选登

#### 桂花糕里的爱

柳城小学 曲可芯 指导老师 陈雪丽

静谧的秋夜里，窗外一轮明月挂在天空，阵阵秋风袭来，望着眼前那一块散发着幽香的桂花糕，我陷入了深深的回忆。

小时候的我，不喜欢吃饭，为了哄我吃饭，外婆就会在厨房里忙活着，用从桂花树上抖落下来的桂花，为我蒸上一块桂花糕。伴随着火炉上扑腾的水汽，淡淡的桂花香在空气中蔓延开来，惹得我不停地咽口水。

为了馋那块香甜的桂花糕，我只好乖乖地把饭吃完。吃完饭后，我迫不及待地冲到桌子边，拿起一块桂花糕津津有味地吃了起来。霎时间，细腻的甜味便占据了我的味蕾，甜蜜涌上心头。看我狼吞虎咽的样子，外婆笑个不停，她轻轻地抚摸着我的脑袋，一把把我拥入怀里，满是爱意地说：“慢点吃，没人和你抢。”我一抬头，秋日的阳光恰好照在了她的脸上，那脸上的褶皱仿佛一朵花，灿烂而温暖。

后来，我长大了，不再那么抗拒吃饭了。可每逢秋日，我依旧盼着那桂花糕。外婆也忘不了我这小馋猫，总会给我寄来几块桂花糕，寄出去后还打电话过来，问我有没有好好吃饭，学习怎么样，还不忘叮嘱我趁着秋天要回去看看，桂花开了，很香很香。

到了高年级，我的学业日渐繁忙，和外婆打电话的次数也逐渐变少，偶尔接一个，也是草草说几句话就挂了。可每当夜晚奋笔疾书时，手边那一块散发着淡淡香气的桂花糕，总能让我想起外婆家那香飘十里的桂花树。怀着对外婆的思念，我进入了梦乡，在梦里，我又变成了那个三四岁的稚童，躺在外婆的怀里，在桂花树下，听外婆讲那过去的故事……

窗外，夜空依旧闪耀着星光，清秋的月仍然那么皎洁，这满是爱的桂花糕，不再像花落去、燕归来，而是深深镌刻进我的内心深处，伴着我成长。

### 电力营销服务系统升级公告

尊敬的电力客户：

为了进一步提升优质服务水平，国网福建省电力有限公司计划于2022年11月10日0时至2022年11月18日8时开展电力营销服务系统升级工作，升级期间有关服务事项公告如下：

1. 公司所辖各供电营业网点(含24小时自助缴费终端)、网上国网App、“国网福建电力”微信公众号、支付宝生活号、福建政务服务网、95598互动网站等各线上渠道用电业务暂停办理。

2. 网上国网App、“国网福建电力”微信公众号和支付宝生活号、福建政务服务网、95598互动网站等各线上渠道报修业务暂停办理。

3. 欠费不计违约金，不实施欠费停电。

4. 故障报修业务正常开展，客户可以通过拨打电力客户服务热线95598等渠道进行报修。

5. 确有紧急需求，请咨询当地供电公司。

6. 系统升级后，用户用电编号由10位升级为13位，新户号为：350+原户号，其他公用信息不变。我们将于2022年11月18日8时起恢复所有业务正常办理，给您带来的不便，敬请谅解，我们竭诚为您服务。

特此公告。

国网福建省电力有限公司

2022年11月5日